

La Crónica

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS
DE HUESCA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Huesca: un mes, 1 peseta.
Fuera: un trimestre, 3'50
(Pago adelantado.)

PROPIETARIO

MARIANO CASTANERA

Redacción y Administración
8, Sancho Abarca, 8.

ANUNCIOS.

Diez céntimos peseta línea.
Formas especiales, anuncios de temporada y comunicados, precios convencionales.

Sección Religiosa.

SANTOS DE MAÑANA.—† SANTIAGO APÓSTOL, PATRÓN DE ESPAÑA.

CULTOS.—Misas de hora: de Alba, de 7 y media, 9 y 12 y media en la Catedral; de 7 en la nueva Parroquia del Salvador (Catedral); de 9 y 11 en San Lorenzo, de 9 en la capilla de Montserrat y de 8 y media en Santa Teresa.

En San Vicente el Real á las 8 la misa al Sagrado Corazón de Jesús.

A las 3 y media de la mañana saldrá el Rosario de la Real Basílica de San Lorenzo recorriendo varias calles de la población.

En la Capilla de Santiago se celebrarán dos misas á las 7 y las 8 de la mañana respectivamente y por la tarde á las 8 se rezará el Santo Rosario, hallándose abierta dicha capilla durante todo el día á la veneración pública.

La Hora Santa en San Vicente el Real de 6 á 7 de la tarde.

CORTE DE MARÍA.—Visita á Nuestra Señora del Rosario en la Catedral, San Lorenzo y Santo Domingo.

SANTOS DEL SÁBADO.—Santa Ana, Madre de Nuestra Señora.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, San Lorenzo y San Pedro á las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real de 6 á 7 de la tarde.

CORTE DE MARÍA.—Visita á Nuestra Señora del Amor Hermoso en San Lorenzo.

Á las Corporaciones Sanitarias

Estufas de desinfección por vapor bajo presión, fijas y locomóviles, sistema Geneste y Herscher, privilegiado, y pulverizadores anticépticos.

Moratona Genis y Bureau, Princesa, 53, Barcelona.

No confundir esta clase de estufas con las de aire caliente, cuyos resultados son completamente distintos.

M. Castanera

LOS RESPONSABLES

No es dudoso hoy día que sí las medidas sanitarias, aconsejadas por la ciencia y la experiencia para impedir las epidemias, se cumpliesen por todos los ciudadanos, administrados y administradores, no habría epidemias. Las naciones más cultas, lo mismo que las más ignorantes, han demostrado empíricamente esta gran verdad: aquellas librándose del cólera; éstas sufriendo sus estragos.

No hay para qué decir que nuestra España figura entre las últimas: aquí es donde aún se considera á algunos médicos como envenenadores de los enfermos; á los agentes sanitarios como bandidos que queman, destruyen y espolian, y á las autoridades como enemigos; aquí se juzga al hombre de ciencia que realiza notables experimentos, como un agente de difusión colérica; aquí creen lícito las gentes eludir las visitas de inspección, engañar á las autoridades, sustraer las ropas y los muebles y los comestibles á la vigilancia y la desinfección; y aquí es naturalmente, donde las epidemias se ceban y causan verdaderos estragos ¡Así debe ser!

Así debe ser ni siquiera tenemos el derecho de quejarnos y alborotar, porque al cabo y á la postre, si hay masas ignorantes y brutales, si hay hábitos de ilegalidad arriba y abajo, si no hay verdadera higiene pública ni privada, ¿de quién es la culpa? ¿No es de *todos* y señaladamente de los que constituyen las clases directoras? ¿Qué se hace aquí, qué *hacemos* para destruir el horrible peligro de la ignorancia popular?

Pues no hacemos nada: el hombre de mediana instrucción, encerrado en el más estúpido egoísmo, pasa al lado del ignorante con la más perfecta indiferencia, sin caer en la cuenta de que aquel ignorante es un peligro para él y para todos, sin acordarse de que somos *partes* de un todo, y de que el mal y el bien de una es el mal y el bien de todos. La ignorancia de ayer es el foco epidémico de hoy; el egoísmo acaba en cólera morbo; el bienestar, la instrucción y la riqueza de algunos acaba por confundirse con el malestar, la miseria y la ignorancia de otros ante esa terrible ley igualitaria de las epidemias y las revoluciones sociales y políticas, enviadas por Dios, de cuando en cuando á los hombres, para recordarles á latigazos que deben vivir para la humanidad y para «El».

Creemos á veces cumplir nuestros deberes con la humanidad, de que somos parte subordinada, deslizando una moneda en las manos del mendigo que nos la tiende en la vía pública tal vez por vicio más que por hambre y no nos acordamos de que solo pueden cumplirse bien aquellos deberes viviendo constantemente para el todo en el cuidado de la familia, de la ciudad, de la pátria y de la humanidad, despertando inteligencias, purificando corazones, avivando voluntades y empujando al progreso por todos los caminos.

Sección de Noticias.

Los sucesos de Melilla traen fuera de sí á una parte de la prensa,

excesivamente impresionable en nuestro sentir, por cuanto algaradas de ese tenor, si no en tanta escala, amenudo suceden en los campos de aquella plaza, y por tanto no creemos exista motivo sério para que ya haya alguno quien sólo le falta gritar «al moro» «Santiago y cierra España». Por supuesto para quedarse después en casa.

Bueno es que se proteste de los actos de salvajismo llevados á cabo por kábilas indómitas, que no respetan ni á su propio jefe, pero, hasta que las cosas tomaran otro sesgo, no hay por qué alarmarse ni hacer ciertas excitaciones.

Moro de esa kábila hay que después de vender su mercancía, huevos y gallinas, dentro de la plaza de Melilla, cuando lejos está de las puertas, dispara á ojo contra ellas su espingarda, todo sin perjuicio de volver á Melilla, tal vez al siguiente día, lleno de hipócrita mansedumbre y dispuesto á volver á hacer otra de las suyas si puede.

Tengamos todos calma y así apreciaremos mejor ese incidente y se podrán hacer las excitaciones que el caso requiera.

Según noticias nuestras que consideramos de todo punto seguras, la Compañía de los ferrocarriles del Norte de España, ha dispuesto conceder billetes de ida y vuelta con rebaja de precios desde determinadas estaciones á la de Huesca valederos durante los días 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15 y 16 de Agosto próximo. Habrá billetes de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase y la rebaja será de un 25 por 100. Las estaciones desde las cuales podrán utilizarse, todas las comprendidas entre las de Zaragoza y Selgua, ambas inclusive, además las de Barbastro, Castejón del Puente y Vicién.

Dispondrá, también dicha Empresa un tren aspecial de regreso á Zaragoza que saldrá de Huesca entre siete y siete y media de la tarde del día 10, poco después de terminada la corrida de toros en la que, como saben nuestros lectores, tomará parte la aplaudida cuadrilla de «Niños sevillanos».

Con esta disposición no dudamos que la concurrencia de gentes forasteras á nuestra población será muy numerosa.

Al regimiento caballería del Rey, ha sido destinado el teniente del cuerpo, que servía en Numancia, D. Benito Torres Linares.

En la *Gaceta* aparece una disposición anulando las últimas elecciones celebradas en 11 colegios de Barcelona.

Créese que á esa anulación seguirán otras por haber algún municipio en el mismo caso.

En Barbastro se trata de celebrar las próximas y acreditadas ferias de Septiembre con algunos regocijos públicos.

Con objeto de organizar el programa de festejos ha sido nombrada

una Junta compuesta de las siguientes personas todas conocidas y caracterizadas en la vecina ciudad.

D. Pedro Escudero, D. Mariano Naval, D. Cándido de Baselga, don Juan Manuel Agüeras, D. Antonio Collado, D. Santiago Falceto, D. Joaquín Almalilla, D. Juan Juseu, D. Manuel Franco, D. Juan Palá, don Tomás Romero, D. Mateo Abadía, Vicente Salanova; y D. Conrado Sevil, D. Rafael Jordán, D. Cipriano Olivera, y D. Amando Camps como presidentes de los círculos de recreo; y D. Juan Pardina y D. Francisco Falceto como directores respectivamente de *La Defensa* y *El País*.

Se ha dispuesto que las clases activas y pasivas se provean de cédulas personales, descontándoles su importe de la mensualidad del mes actual.

Por el ministerio de Fomento se ha dictado una ley autorizando al Gobierno para concluir el trozo de carretera de tercer orden proyectado desde la estación de Sabiñánigo para empalmar en el puente de Aurín con la de Jaca á Panticosa.

Esta madrugada ha pasado por Tardienta en dirección á Barcelona el compañero del ilustre marino Peral, Sr. Mercader.

Para oficial primero del gobierno civil de Huesca dícenos va á ser nombrado, el joven escritor y periodista zaragozano D. Rafael Lucas Martínez.

Para la plaza de auxiliar supernumerario de la sección de ciencias de este Instituto, ha sido nombrado D. Eduardo Alcobe Arenasi, primero de los que figuraban en terna.

Anteayer tomó posesión de su cargo el nuevo Delegado de Hacienda de la provincia de Zaragoza D. Pedro Alcántara Cabezas.

En Valencia, ha fallecido el Excmo. Sr. Obispo de Teruel D. Antonio Ibañez Galindo

El cadáver será trasladado á Yecla donde existe el panteón de familia.

El distinguido prelado contaba muchas simpatías entre los turolenses.—R. I. P.

Según vemos en *La Correspondencia de Barcelona*, asegúrase que la «Federación de las tres clases de vapor» ha tomado el acuerdo de hacer un paro general, en toda Cataluña, de todos sus asociados, al cual creen se les unirán otros gremios de diferentes oficios, en vista de que el conflicto manresano se halla sin resolver.

Créese que hoy publicará la *Gaceta* el nombramiento de director del Banco de España á favor del eminente hacendista D. Juan Francisco Camacho.

Durante la mañana de hoy, ha cubierto nuestro horizonte denso nublado del que se han desprendido á ratos ligeros chubascos. La tarde se ha pasado en el mismo estado sin resolverse el nublado en lluvia ni despejar.

En la iglesia de San Pedro el Viejo han sido colocados dos pararrayos uno sobre la torre y otro en los nuevos claustros. El segundo lo encontramos muy bajo y dominado por todos los edificios vecinos, defecto que pudiera ser contraproducente al efecto que se busca y hasta peligroso para estos últimos.

Mañana da su segunda y última función el Dr. Posadas. Conocido y juzgado ya de buena parte del público en muy buen sentido y dado el escogido programa que preparado tiene para el espectáculo de mañana, entre cuyos números figura uno realmente sorprendente, *el cambio de hora* en todos los relojes de los espectadores, augurámosle una buena entrada y no pocos aplausos.

Si á lo que dice la prensa madrileña nos atenemos, el próximo otoño será una romería de hombres políticos.

Ojo á esa nueva plaga, pueblos; preverse de *desinfectantes*.

Aprobado por el Ayuntamiento el padrón de alojamientos para el año económico vigente, se halla en la secretaría á la disposición del público por quince días.

Ha sido autorizado el Alcalde de nuestra ciudad por la corporación de su presidencia, para que pueda formular reclamaciones contra los perjuicios que puedan irrogarse á Huesca en la servidumbre presentada por la Empresa del Canfranc.

Por el ministerio de Estado ha sido visado el título de marquesa expedido á la distinguida esposa del diputado á cortes, nuestro respetable amigo particular D. Ramón Lacadena.

En el mercado de Mahón se ha vendido un tomate que pesaba la friolera un kilógramo 400 gramos.

El periódico *The Times* publica un despacho de Buenos Aires, en el cual se consigna que en aquella capital reina gran agitación aguardándose graves sucesos. La guarnecen 4.000 hombres de ejército y 3.000 de policía.

Desmíentese el rumor circulado por la prensa relativo á la enfermedad del Rey niño Alfonso XIII.

No pasa día, sin que veamos en algún colega noticias de quemas de mieses, y como la mayor parte de esos siniestros son debidos á lamentables descuidos ó abandonos, deben los labradores poner sumo interés cuidando en no permitir que cerca de las *faginas* y mieses tendidas se fume ó encienda fuego, así como tener sobrado cuidado al formar las cargas para trasportar la mies no dejen descolgar mucho del carro á fin de evitar que pudieran rozar en tierra aquellas y tocar en alguna parte de cigarro ardiendo.

Cuantas precauciones tomen serán pocas.

Por las calles de Málaga están llamando la atención número crecido de mujeres, todas vestidas con túnicas azules, adornadas de borlas pajizas. Pertenecen á las que hicieron voto ó promesa de vestir hábito cuando la epidemia del dengue.

Terminado el esquileo del ganado lanar en Castilla, hé aquí el precio que alcanzan las lanas en los puntos que se indican: Salamanca, de 64 á 65 reales arroba por las clases entrefinas; Ledesma, á 70, con retraimiento de los tenedores; Béjar, hasta 100 y 104 reales han pagado los fabricantes por algunas babianas merinas blancas, procedentes de Trujillo y otros puntos de Estremadura, si bien la cotización mas general fluctúa entre 75 y 85; Segovia, de 75 á 85 las merinas, 50 churro blanco y 45 churro negro; Leon, de 54 á 60.

Las existencias son activamente demandadas por los muchos compradores que visitan los pueblos.

En las provincias de Valladolid y Palencia re vela también gran firmeza la cotización de lanas.

Escribe el doctor Veritas en *La Higiene para todos*.

En medio de los rigores estivales que sobre nosotros descargaron ligeras nevadas caídas á deshora en las altas sierras, han venido á abrir un á modo de paréntesis en la temperatura, determinando una baja por demás brusca y ocasionada á serias perturbaciones para el organismo.

Ya tenemos dicho que nada hay tan peligroso como la suspensión repentina del sudor y por virtud de esta supresión han sido en gran número los afectos de orden catarral que se han registrado en los últimos días. De aquí una máxima provechosa y es, que siempre y aun durante lo más riguroso del verano, importa vivir prevenido para cualquier suceso meteorológico inesperado.

Esta es la temporada clásica de los baños de mar que aconsejamos á los sujetos linfáticos, endebles ó debilitados por cualquiera causa.

La acción del agua de mar sobre el organismo es altamente tónica y sedante, al propio tiempo, del sistema nervioso; por manera que los baños de mar cortos y de impresión, convienen muy mucho, á los individuos nerviosos con exceso y á los tocados de histerismo.

Pero, lo que verdaderamente hace prodigios sobre los temperamentos linfáticos y escrofulosos es la atmósfera marina combinada con el uso de los baños de mar. Nada hay en terapéutica que pueda igualarse, ni compararse siquiera, á la acción verdaderamente específica que la atmósfera saturada de emanaciones marinas ejerce sobre los niños escrofulosos ó muy debilitados, cuando se usa por un tiempo muy largo.

La piel se curte y ennegrece, los músculos adquieren tonicidad, los huesos se consolidan y enderezan y todo el organismo parece como que logra mayores medros y consistencia.

No hay más sino consultar la estadística de los *sanatoria maritima* que Italia tiene en las saludables costas del Adriático y á los cuales son llevados los niños escrofulosos de las grandes ciudades.

No desperdicien, pues, el consejo, las familias que tengan niños de esta naturaleza; llévenlos si posible es, á las costas del Cantábrico ó en su defecto á las del Mediterráneo y ténganles allí dos ó tres meses bañados por al agua del mar y respirando á todas horas la atmósfera marina.

Una señora en estado interesante, que vive en la calle de Garibay, de San Sebastián, ha sufrido una operación dolorosa, durante la cual los médicos le extrajeron cinco fetos.

Dicha señora dió á luz dos niños en su primer parto y tres en el segundo.

Estos cinco niños viven.

Su estado inspira hoy algún cuidado á los médicos.

La plaza de Melilla, teatro de los graves sucesos cuyos detalles nos ha transmitido el telégrafo, es una plaza fuerte situada en territorio africano y unida á la costa marroquí por una calzada construida sobre una línea de rocas.

Es el principal de los presidios menores de Africa y tiene una bonita población de 1.500 habitantes que depende del gobierno provincial de Málaga.

Melilla dista 250 kilómetros de la costa Española, 270 de Ceuta y 99 de Alhucemas.

La parte Norte está defendida por la elevación de su costa acantilada, y las fortificaciones que la protejen en lo restante de su perímetro se hallan en bastante buen estado. Compónese su guarnición de todas las armas, y manda la plaza un brigadier del cual depende también las islas Chafarinas.

La conducta díscola y el carácter revoltoso de los vecinos rifeños hace que deba ejercerse en dicha plaza una rigurosa vigilancia.

Al finalizar la edad media era Melilla una guarida de piratas, y los Reyes católicos á fin de limpiar aquellos mares, de semejante peligro, se posesionaron del peñón fortificándolo inmediatamente.

Varias veces durante los últimos cuatro siglos han tratado los moros de recobrar la plaza de Melilla, sobre todo en 1774 que la sitiaron en regla. Sus sorpresas y sus asedios han sido siempre vanos.

En la abadía de Wessminster (Londres) se ha efectuado hace pocos días el matrimonio del célebre viajero Mr. Stanley con miss Teunant.

El novio asistió á la ceremonia religiosa apoyado en un bastón, por hallarse bastante delicado á consecuencia de una gastritis que le hizo guardar cama los días anteriores, siendo asistido en su enfermedad por el doctor Parke, su compañero de viaje á Africa.

A la boda del ilustre explorador asistió una numerosa concurrencia, viéndose las inmediaciones de la abadía rodeadas de un inmenso gentío que deseaba saludarle.

Entre los valiosos regalos dedicados al nuevo matrimonio abundan las alhajas de gran valor, distinguiéndose por su originalidad una botella llena de agua del lago Nyanza, y una miniatura de la Reina Victoria encerrada en un cuadro de hermosos brillantes.

Concluída la ceremonia religiosa hubo recepción en casa de la novia, y á las cuatro de la tarde terminó ésta, dirigiéndose acto seguido los esposos al país de Gales.

En Málaga se han declarado en huelga 5.000 operarios de la fábrica titulada «Industria Malagueña», propiedad del Sr. Larios. Al decir de los obreros, paulatinamente se les ha aumentado el tiro de las piezas y se trata de disminuirles el jornal. Se ha celebrado ante el gobernador una reunión entre el dueño de la fábrica y los obreros, pero no se llegó á un acuerdo. Los huelguistas dicen que, antes de transigir, morirán de hambre.

El Economista Español, de Barcelona, dice que las fábricas de Tarrasa están haciendo los uniformes para el ejército chileno.

En la población de San Luis (Nueva York) ha quedado deshabitada una calle entera á consecuencia de la *grippe*, que tan tristes recuerdos ha dejado para nosotros.
 Todos los habitantes de dicha calle han dejado de existir.

Correspondencia.

Madrid 23 de Julio de 1890.

Sr. Director de LA CRÓNICA:

Tenian fama los conservadores de ser el partido mejor organizado por aquello de que en él no hay más que una cabeza posible, y todos los demás son colas ó si ustedes quieren *colillas*. ¡Pero buena ha quedado esa fama desde que han venido al poder! Cada nombramiento es una serie de rectificaciones; cada candidatura una porción de entorpecimientos, suma de larga lista de recomendaciones. Antes decíase que los conservadores respecto á personal estaban plétóricos. Ahora á lo que parece están anémicos. Tanto, que para poder cubrir una vacante de Presidente de sección del Consejo de Estado han tenido que recurrir á un exministro—Cornado, que estaba en la escala de reserva civil ó lo que es igual jubilado,

Entre los catequizados por los conservadores, que mandan, figuran los cassolistas, que quieren mandar.

Para estos elementos numerosísimos que podrían ser comparados á cuatro soldados y un cabo, lo esencial son las reformas de aquel general que necesitó morir para ser considerado como un eminente personaje, de paz en la guerra, de guerra en la paz. Lo primero son las reformas de Cassola, dicen los amigos del difunto. ¿Prometen hacerlas los conservadores? Pues se harán conservadores los cassolistas.

Y como prometer, si lo prometerán. Así como, ni en asuntos de milicia ni en otro alguno, seguirá más criterio que lo que les importa. Combatieron, eso sí, las reformas de Cassola con más denuedo que el mismo Romero Robledo que despues fué aliado del general. ¿Pero eso que importa?

Lo de Melilla está sin *aclarar*. Se sabe que han sido heridos varios soldados españoles, que los moros han atacado en toda regla una plaza española, pero todo eso es *oscuro* no está claro para el Duque de Tetuan. Todo vendrá á parar, como si lo viera, en que se crucen unas cuantas notas diplomáticas. y al fin, el pabellón español quedará ultrajado, y los moritos volverán á las andadas, á las primeras de cambio. una par-

te de la prensa pide en este asunto que se proceda con energía y se ponga coto á esas frecuentes demasías.

Ayer se marchó Salmerón, y en la estación se dieron vivas á la Soberanía Nacional, ruidosamente contestados.

Ayer se marchó Peral, y durante la grandiosa manifestación de que fué objeto se dieron vivas á la Soberanía Nacional y se tocó en medio de júbilo general, el himno de Riego.—M.

Sección libre.

MODAS PARISIENSES

La prenda de vestir que en la actualidad parece llamada á reemplazar á las demás mientras continúe el uso de las mangas exageradamente altas, es sin disputa, la chaqueta sin mangas. Ella es á propósito para dejar toda latitud á la fantasía, única que rige en la confección de las mangas en este momento, prescindiéndose no pocas veces del buen gusto lo cual no siempre produce el deseado efecto. Estas chaquetas sin mangas se hacen casi todas del mismo tono del vestido, sobre todo cuando la manga es desemejante. Digamos, por añadidura, que esa clase de chaqueta viste mucho más y desde luego es más distinguida.

Las faldas con cola tienden á desaparecer á lo menos durante esta temporada de baños y excursiones en que hemos entrado. En efecto, hay que convenir en que el vestido sin cola es siempre mucho más cómodo para viajes y paseos. Las faldas van guarnecidas en torno, de un gran arrufado (*ruche*) á pliegues rectos el delantero es á menudo bordado ó guarnecido á su vez de arrufados y volantes, Estos aditamentos se colocan estrechándose hasta mitad de la falda, lo que acentúa la tendencia á ensancharse en los bajos.

Esos grandes arrufados se encuentran también como adorno de escotadura en los corpiños ó camisetas; algunas veces se ponen igualmente á lo bajo de las mangas, terminandolas, por decirlo así, y cerrandolas á guisa de brazalete.

Los trages de viaje se hacen en vicuña de capricho, de la hechura simple, ligeramente ondulados por delante y guarnecidos de galones ó bordados del mismo tono del vestido. El corpiño va sin pinzas retenido por un cinturón de cuero; las mangas siempre con hombreras muy altas y guarnecidas en su parte inferior de galón ó bordadas según el gusto del conjunto. Algunas veces el cuerpo va abierto sobre una camiseta de *surah* ó sobre un plastró que recuerde el tono de la guarnición de la falda. Se ven también cinturones suizos; pero parece que su uso se ha hecho, ya demasiado general, y por haber caído en el dominio de lo ordinario son ya pocas las mujeres elegantes que continúan prestándoles su

favor. Por lo demás estos cinturones en puntas parecen más apropiados á las niñas ó á las señoritas de corta edad.

Stella.

ESTACION METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO DE HUESCA.								
Mes de Julio				Día 23				
BARÓMETRO en milímetros.		TEMPERATURA Á la sombra.		DIRECCION DEL viento.		ESTADO DE LA atmósfera.		PLUVIÓMETRO en milímetros.
Ma- ñana.	Tarde.	Má- xima.	Mi- nima.	Ma- ñana.	Tarde.	Ma- ñana.	Tarde.	
724,5	723,4	30,5	6,5	O.N.O	O.N.O	Desp.°	Desp.°	»

B O L S A .

»=«—

Paris 23, 4 por 100 exterior español, 75'56
 Madrid 23, 5'35 tarde.—Bolsin, últimos cambios, Madrid.—Contado, 76'57.—Fin de mes, 76'59.—Fin del próximo, 76'70.—Exterior, 77'15.—Amortizable, 89'15.—Cubas, 107'75.—Banco, 405'00. Barcelona.—Interior, 76'68.—Exterior, 78'80.

Telegramas.

Sofia 23.—Para fines del actual llegará el príncipe Fernando de Coburgo.

Buenos Aires 23.—Activase el proceso abierto contra los militares presos complicados en la conspiración contra el gobierno. Uno de los oficiales presos se ha fugado. Mejora mucho la situación política como la económica.

El oro sigue cotizándose al 9'11.

Berlín 23.—Ya es oficial que la emperatriz acompañará al emperador en su visita á la corte de Rusia.

Londres 23.—El presidente del Consejo de ministros y el vicepresidente del parlamento alemán se han adherido por completo á todas las decisiones de la conferencia de la Paz.

Según despachos de Montevideo, se proyecta una emision de empréstitos para la conversión del curso forzoso del papel moneda.

Madrid 23.—Los telegramas de Manresa acusan tranquilidad.

Resumen del cólera.—Gualanquies dos defunciones.—Cuatrecorona dos invasiones.—Castellón Rugat tres invasiones y dos defunciones.

Madrid 23.—Telegrama de nuestro representante en Tanger, dice que el sultán de Marruecos se halla dispuesto á dar á España todas satisfacciones.

Málaga 23.—Fábrica industria malagueña continúa cerrada.

Barcelona 23.—Se han cerrado algunas fábricas en la capital Llano y Llobregat población tranquila. Megirer dispuesta á tomar parte en las manifestaciones.

Madrid 23.—El General Martinez Campos marchó á Barcelona á hacerse cargo del mando de aquella Capltania.

Madrid 23.—El sábado serán reintegrados en sus cargos los concejales suspensos del ayuntamiento de Madrid. Algunos de ellos sin embargo de haber sido sobreselda la causa incoada por el gobernador que era entonces el Sr. Aguilera, parece que tienen el firme propósito de no volver al ayuntamiento.

Madrid 23.—A las tres de la tarde, en el exprés de Barcelona, salió para dicha capital el Sr. Mercader, oficial del submarino que regresó esta mañana de acompañar al Sr. Peral.

Madrid 23.—Con el presidente del Consejo de ministros ha conferenciado esta tarde extensamente el ministro de Marina.

Madrid 23.—Por tener el señor ministro de Ultramar que despachar algunos asuntos de su departamento, de carácter urgente, no ha podido salir para San Sebastián con objeto de felicitar mañana á la Reina, por ser el día de su santo. En nombre del gobierno desempeñara esta misión el ministro de Gracia y Justicia, que ha salido en el exprés.

Madrid 23.—Hasta esta noche no espera el gobierno tener noticias oficiales de Melilla, que habrá traído á Málaga el vapor «Sevilla». En cuanto los telegramas que con interés se esperan lleguen al ministerio de Estado ó al de la Guerra, se reunirá el Consejo de Ministros para, en vista de los últimos informes, adoptar las disposiciones que exijan las circunstancias.

Madrid 23.—Completa desanimación en los círculos, por falta de noticias concretas y mas aún que por eso, por falta de gente. El interés del día es la cuestión de Melilla de la cual, repetimos no hay detalles nuevos.

M.

ANUNCIOS

BLANQUEADOR.

Entendido y práctico, se ofrece par-
blanquear habitaciones, á precios mó-
dicos.

En la imprenta de éste periódico in-
formarán.

AL BRASIL

PASAJE GRATIS

PARA EL DÍA 26 DE AGOSTO

Desde Barcelona punto de embarque, en donde han de presentarse de su cuenta, sin ninguna obligacion de reintegro; quedando en completa libertad de accion al desembarque.

Además, han de inscribirse en esta Agencia á cargo de *don Mariano Frago*, con cuatro dias de anticipacion, para entregarles el billete de embarque y enterarlos, de los derechos que les concede el Gobierno Brasileño.

Documentos que han de presentar en las Agencias para embarcar.

Certificado de buena conducta y del oficio, firmado por el Alcalde.

Partida de casamiento, ó de ser viudo el que lo sea.

Cédula personal, con las señas particulares al dorso.

Licencia absoluta, ó certificado de haber cumplido la Ley de Quintas.

LAS FAMILIAS DEBEN ESTAR CONSTITUIDAS:

Marido y mujer, con ó sin hijos ó hijastros.

Viudo ó viuda, con hijos ó hijastros.

Abuelo ó abuela, con sus descendientes.

Los cónyuges (marido y mujer) sin hijos, deberán ser aptos para el trabajo y no exceder de 45 años.

Para más informes podrán dirigirse, á las agencias siguientes:

ZARAGOZA

DON TEODORO DUCAY.-San Clemente 2, bajos.

EN ESTA PROVINCIA

DON MARIANO FRAGO, MERCADO NUEVO NÚMERO 12, 3.º—HUESCA.

SUB-AGENCIAS. {
 En Barbastro, D. Pablo Ferran.
 En Jaca, D. José Gavin.
 En Fraga, D. Francisco Barrafon.
 En Graus, D. Agustin Lagüens.
 En Ayerbe, D. Gabriel Lizabe.
 En Sariñena, D. Juan Basol.

NOTA.—Se admiten también para el Brasil solteros de oficio labrador. Para Buenos Aires, no hay pasajes gratuitos, tan solo se conceden para el Brasil.

AGUAS MINERALES

14

DE

PANTICOSA, PARACUELLOS DE GILOCA, ESTADILLA Y ARRO

Hállanse de venta como en años anteriores, en la Administración de diligencias á Panticosa, á cargo de Mariano Frago, fonda de España,

HUESCA.

MODELACION IMPRESA PARA AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS.

Impresiones comerciales.

IMPRESA DE LA VIUDA É HIJOS DE CASTANERA.



REVERENDOS PADRES

BENEDICTINOS.

Los legítimos chocolates, de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

Las personas que deseen tomar un **exquisito chocolate** deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de su más completo agrado.

Eminentes médicos los recomiendan como el manjar más **delicado** y de **fácil digestión** que puede ofrecerse á los **convalecientes, niños y ancianos**.

Véndese en toda España á los precios de **2, 2,50 y 3** pesetas libra, con canela, sin ella y á la vainilla.

En todos los paquetes se acompañan **instrucciones** en Latín y en Español, con el método de hacerlo en las casas.

Evítense las numerosas falsificaciones é imitaciones, **exigiendo siempre**, el nombre **BENEDICTINOS** en las etiquetas y los **Escudos de la Orden** en el cierre de los paquetes y grabados en la pasta del chocolate.

Unico depósito en Huesca: D. Antonio Soler.--Confiteria.

TABLAS DE REDUCCIÓN

DE PESAS Y MEDIDAS del antiguo sistema á métrico-decimales y de métrico-decimales á antiguas.

2 PESETAS

A quien envíe su importe en sellos ó letra á la imprenta de la viuda é hijos de Castanera, se le enviará franco por correo.

Diversiones públicas.

Teatro Principal.—Función para mañana 25 de Julio, por la compañía ilusionista que dirige el DOCTOR J. POSADAS.
Entrada general 2 reales.—A las 9 en punto.

COMPRA DE ORO

RELOJERÍA DE ALSINA

COSO ALTO, 4

Precio corriente del día de hoy.

Isabel.	6 1/2 p ^o 1/2
Onzas.	4 »
Cuatro duros.. . . .	3 1/2 »
Alfonso.	3 »

Llegó el legítimo reloj Roscofp, en acero y níquel

LECCIONES DE CORTE

para vestidos de señor y de caballero.

Por un método muy práctico se enseña en poco tiempo á cortar toda clase de prendas.

Dirigirse: Sastrería de Castex, Pórticos de Berdejo.

PROFESOR DE FRANCÉS

Se ofrece uno que dará lecciones á domicilio á precios módicos, garantizando la pronunciación.

Porches de Berdejo 5, 3.^o izquierda.

AGUA DE PANTICOSA

Se vende como todos los años en botellas de todas las cabidas y en las mejores condiciones, en el comercio de los sucesores de D. Vicente Susin Coso bajo número 52.

ULTIMA HORA.

(Servicio especial de LA CRÓNICA).

A la hora de cerrar la edición no hemos recibido ningún telegrama de nuestro diligente corresponsal madrileño.

Imprenta de la Viuda é hijos de Castanera.